

# LA VOZ DE ALICANTE

PRECIOS DE SUSCRIPCION

AÑO IV En Alicante, un mes. 1'25 pesetas  
En el resto de España, trimestre, 4'25.  
Número suelto, 5 centimos.

DOS EDICIONES DIARIAS

Martes 13 de Agosto de 1907

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

REDACCION Y ADMINISTRACION

SAN FERNANDO, 34, BAJO

La correspondencia al Administrador

Nº 943

Teléfono n.º 184

Apartado n.º 25

## Diario de un reporter HACIA EL SOCIALISMO

De ordinario, los periódicos mentimos más que quince; pero cuando ocurre algo extraordinario, como ahora con la guerra marroquí, mentimos por mil y quinientos. Dijimos, tomándolo de la prensa marroquí, que Tánger había sido atacado por los moros, y que los craceros franceses habían barrido con sus disparos la campaña tangerina, causando un horror de bajas en la morisima. Bueno; pues todo es mentira. Ni en Tánger se ha disparado un tiro ni hay tales moros muertos.

La fantasía de un periodista madrileño, interpretando mal un telegrama, fué causa del error. En Tánger, á Dios gracias, no ha sucedido nada de particular.

Pero no es esto solo; se ha dicho que en Casablanca los moros asesinaron á centenares de judíos, llevándose prisioneras otras centenares de judíos. Tampoco es verdad. Solo hubo 25 judíos muertos y en cuanto á las judías también hubo errores. Fueron muchos miles, tal vez millones, porque los moros saquearon un almacén de granos donde se guardaban sesenta sacos de habichuelas y esas fueron las verdaderas judías secuestradas por los feroces kabilenos de la Chania.

Otra bala de las más gordas, contadas por los periódicos, ha sido la de la muerte dada por un oficial del «Álvaro de Bazán» al kaid de Casablanca. Decían los periódicos, que el marino español, indignado por la doblez del kaid, sacó el sable y acabó con el marroquí de una pescadera algo atrañada. No es cierto. El kaid vive, está bueno y sano, y ningún marino español se ha tirado á matar kaides de la mala manera que señalaba el periódico en cuestión.

Leyendo los partes de los sucesos de Casablanca, cualquiera se figura que allí se han librado cuarenta ó cincuenta combates desde el día 30 á la fecha. No, señores. Solo se han librado tres; y aun pue de que haya que rebajar dos y medio.

En suma, que harán ustedes perfectamente en no farse de lo que leen en los periódicos y dejar en cuarentena las dos terceras partes de lo que se cuenta. Por añora solo sabemos lo de los chanas, muy señores nuestros, que cercan á Casablanca. Los demás moritos no han dicho esta espingarda es mía. Aunque se espera que lo digan pronto; en cuanto los franceses intenten penetrar en el país, alejándose de la protección del fuego de sus cruceros.

## Hacia el Socialismo

Un suceso político de no vulgar interés e importancia obliga a volver una vez más los ojos á la vecina República, en donde, sin la exterioridad dramática y decorativa de las revoluciones, se está realizando una revolución tal vez mayor que la que hace un siglo realizaron desgranadas turbas de tricolores y sans culottes.

Nos referimos á las elecciones departamentales que en Francia acaban de verificarse, y cuyo resultado no puede menos de sorprender y alarmar grandemente el ánimo de cuantos se interesan por el porvenir del orden religioso y social en la nación vecina.

En tanto que los llamados reactionarios, es decir, los católicos, aparecen perdiendo en la lucha 20 puestos, y casi otros tantos los nacionalistas, los republicanos del block izquierdista, esto es los enemigos de la Religión y de la Iglesia, los amigos de Combes, de Clemenceau, de Viviani y de Briand, han ganado 84 puestos, correspondiendo 75 de ellos á los socialistas radicales. Bien puede, pues, afirmarse que el resultador de las últimas elecciones provinciales ha sido el triunfo del socialismo en Francia.

Natural y lógico parecía que, después de los tremendos fracasos políticos y económicos, de los gobiernos masónicos á raiz de los grandes trastornos interiores que las recientes agitaciones del *Midi* produjeron en las más ricas, pintorescas y hermosas provincias de la república; á vista de ese espantoso movimiento antimilitarista y antipatriótico que de gran parte del ejército se ha apoderado, como inevitable consecuencia y lógico resultado de la propaganda socialista, en calles y cuarteles, la opinión pública hubiera reaccionado, y, dándose cuenta del peligro real, efectivo y verdadero, que toda tendencia irreligiosa y antisocial encierra, procurara tomar nuevos rumbos, rectificar antiguos errores y buscar en los sublimes ideales cristianos la orientación segura y firme de sus futuros destinos.

Desgraciadamente nada de esto ha ocurrido, según según se desprende de los datos y cifras que arriba dejamos consignados. Una recia ráfaga de locura parece soplar sobre el suelo de Francia. Cefrazón impenetrable de densas tinieblas se ha apoderado de los cerebros de nuestros vecinos, impidiéndoles ver los horribles abismos á que el sectarismo y la in-

piedad reinantes los empujan y arrastran. Ninguna voz, ningún toque de atención, ningún grito de alarma consigue despertarlos de ese peligroso letargo en que dormitan indolentes.

Aquella República, doctrinaria con Thiers, moderada con Carnot, fastuosa con Félix Faure, no contenta con haberse hecho oficialmente sectaria y atea con Loubet y Fallières, aspira, por lo visto, á convertirse en verdadera Casa de la Utopía con la Confederación general de Trabajadores, con el implantamiento de un régimen socialista cual nunca pudiera soñar el mismo Fourier, Saint Simón y Luis Blanc, y que lleva trazas de constituir un Estado dentro del Estado con su enorme falange de anarquistas, antimilitaristas, antipatriotas y colectivistas de toda especie, empeñados en destruir todos los fundamentos históricos del antiguo Estado.

Separada la Iglesia del Estado; sometido el culto á las formalidades de las reuniones públicas; próximos á suprimirse los consejos de guerra, cercano, muy cercano el impuesto sobre la renta, como un paso en el camino de la nivelación de las fortunas, como el primer asalto serio que se da á la propiedad individual, la revolución lenta, mansa, silenciosa, de que al principio hablamos tiene todos los caracteres de una realidad eminente, por más que hoy no se vean las muchedumbres erizadas de picas y de lanzas, lanzándose á la Bastilla e invadiendo las Tullerías.

Es una revolución que no sale de las barricadas como la de 1830 y la de 1848 que no es proclamada por los batallones de móviles de la Comunión con las culatas de los fusiles en alto; es una revolución hecha con papeletas de suffragio, con pedacitos de papel, por unos señores serios que visten *redingot* negro y que, al asomarse de tiempo en tiempo á las urnas, van dejando en su fondo los secundos gémenes de todas las ideas subversivas que en breve plazo habrán de comover y echar por tierra el cuarteado edificio social, como antes han comovido y agitado el edificio religioso.

¿A dónde llegará esta revolución? Vendrá Francia á ser el laboratorio de la utopía, una inmensa Icaria donde se ensayan todos los sistemas socialistas y todos los ensueños de la anarquía? Partirán de allí como en los días de la revolución comunionas que sacudan á todos los demás Estados de Europa?

A la puerta del porvenir parece haber una figura de misterio con el dedo en los labios. La Historia está entrando en Francia en una hora enigmática, interesantísima.

## Venturoso porvenir

Han llegado á mí, noticias, de que por personas competentes se trata de la traza de aguas para riego de nuestras tierras tituladas huerta de Alicante,

Proyecto de tanta importancia solo alabanzas merece, si al fin y al cabo por efecto de convencimiento general, se impone.

No hay que esperar oposición á lo que constituye para sus propietarios y colonos respectivos, una regeneración agrícola; pues ello tiende á la adquisición real y positiva del elemento fertilizante, hasta verlo discurrir por los cauces, abiertos en todo el ámbito de la huerta y si existe el agua y la bastante para atender á las necesidades de sus cultivos, siempre precisos y contingentes, ante la escasez de las de que hoy pueden disponer derivadas del pantano y afluentes, quien osaría contrariar tanmaña empresa?

Por estas aguas dependientes del aprovechamiento anterior que otros regantes con ó sin derecho, hacen en perjuicio de los herederos legítimos que debieran intactas recibirlas, se han sostenido perpetuas luchas entre aquellos y éstos, según atestiguan múltiples pleitos y cuestiones sobre el terreno, disputando su posesión; después que fueran donadas por los reyes á los habitantes, dueños de las tierras de esta huerta de Alicante. Y al recordarlo así es porque precisa al fin que me propongo, ratificando cuanta ha sido siempre la penuria en que han vivido los propietarios de esas aguas por efecto de su escasez, tan necesarias en el afanoso empleo de sus habituales labores.

No hay, pues, que esforzarse en demostrar la evidencia, ni cabe desmayar en propósito tan loable. Obliga la necesidad, lo exigen las circunstancias. Debe ser este el momento con que nos brinda una providencial iniciativa, ofreciéndonos el anhelado remedio y á ella cooperar nos nombra por interés particular y colectivo. Veámoslo.

Asegúrase que, mediante solemne compromiso entre el dueño de abundantes aguas, que nacen cercanas a Villena y una entidad con personalidad bastante o sea Sociedad legal constituida ad hoc

por acciones, representando el capital que se ha de entregar por su adquisición, mas el importe de la conducción de las mismas hasta su entrada en los cauces establecidos, esta resuelta la cuestión que tanto embarga el ánimo y afecta al interés de la generalidad; tener ó no tener el agua suspirada, con la cual se han de convertir nuestros áridos terrenos en deliciosos verdes, ya que no en huertas y huertos productivos; elevando la riqueza de sus poseedores, es tanto como resucitar victoriosos después de la inercia en que vivimos.

Entiendo yo que á pesar de la virtualidad de tal propósito, ha de ser su presupuesto tan elevado que aun siendo crecido el número de acciones que se suscriban, resulte tal vez deficiente y en este caso, hay otro remedio. Súmense todos los que representan la propiedad de la zona regable que hubieran de tomar parte y respondiendo éstos, se hace infinitamente más fácil solucionar el problema, porque en cuanto en proporción de las tablas a cada cual reconocidas, podría imponerse cierto gravamen á título de dividendo, cuya totalidad bastaría á hacer frente al compromiso, dejando al arbitrio de la Comunidad de regantes establecer la manera de hacerlo efectivo, garantizando la responsabilidad en su aprecio y duración según atestigua el tiempo, así lo hizo para la construcción del pantano, y mucho más mérito tiene hoy la indubitable adquisición de aguas con que dotar abundante y periódicamente nuestras tierras, que pudo tenerlo en aquel entonces el embalsamamiento, con obras artificiales, de las pocas ó muchas que poseían.

Por lo tanto, en mi opinión, y de acuerdo con varios propietarios de tierras y aguas del pantano, así de la llamada vieja como nueva, debe el Sindicato ante otro procedimiento, consultar con sus comitentes en junta general convocada al efecto, haciéndoles entender el cúmulo de beneficios que se seguirán al común y particularmente de establecer con el propietario de las aguas ofrecidas, los preliminares de un contrato de reciprocidad responsabilidad para poder asegurar su caudal por el tiempo que juzgue indispensable, fijando su valor con la importancia del compromiso.

No hay en este caso paridad alguna (como suponen varios interesados) con el fracaçado proyecto y realización de los pozos artesianos, iniciados por Vilanova. Allí se intentaba descifrar una incognita,

FABIOLA 527

dor nos envie una prenda segura de su perdón, cualquiera que sea la falta que hayamos cometido.

Apresuróse Corvino á transmitir esa noticia al Emperador, que la recibió con una carcajada. No le convenía enemistarse con aquéllos hombres, porque en cualquier batalla ó insurrección eran las mejores lanzas para deshacerse de sus caudillos.

—Astutos bellacos! —exclamó. Y entregando luego á Corvino la espléndida sortija de Fabiola, le dijo:

—Toma, y lleva eso á la mujer de Hyphax.

Corrió otra vez Corvino al cuartel de los numídios, y despachó su benévola embajada arrojando al patio la sortija. Al momento se bajaron todos los faros y se aflojaron las cuerdas. Jubala se abalanzó llena de gozo á la sortija y la recogió; pero su marido, derribándola al suelo de un tremendo puñetazo en medio del aplauso general, le arrebató la joya de las manos. La pobre negra se levantó como pudo comprendiendo que no había hecho otra cosa que cambiar su primera esclavitud con otra peor.

Al presentarse Hyphax al Emperador se excusó diciéndole:

—Si nos hubiésemos permitido atravesar el corazon con una flecha, todo estaría consulado; pero nos lo prohibisteis, y por lo tanto la responsabilidad no puede ser nuestra.

526 FOLLETIN DE LA VOZ DE ALICANTE

pronunciar su nombre) ¡Hyphax! ¿Dónde está Hyphax? Si acabo de verle.

El moro, en cuanto hubo reconocido á Sebastián, alejóse á toda prisa á su cuartel.

El Emperador, volviéndose á Corvino, que estaba junto á su padre, gritóle:

—Oye tú, bestia, ó como te llames: vuélvete al cuartel de los numídios y dile á Hyphax que venga al instante.

Obedeció Corvino temblando de miedo.

Ya Hyphax había entrado á los suyos de lo ocurrido, y con ellos se puso en actitud defensiva. Una sola puerta permitía la entrada en la extremidad del patio, y al presentarse el hijo del prefecto no se atrevió á pasar del umbral. Dos alas de cincuenta hombres cada una estaban formadas a uno y otro lado, con Hyphax y Jubala en el fondo. Silenciosos e inmóviles, desnudos sus negros brazos y pechos, tenían los arcos tendidos y las flechas apuntadas á la entrada; semejando una doble hilera de estatuas de basalto que condujese á un templo egipcio.

—Hyphax, —dijo Corvino con voz temblada, —el Emperador me envía á buscarte.

—Pues di á Su Majestad respetuosamente de mi parte, —replicó el Africano, —que todos mis arqueros han jurado no permitir entrar ni salir á nadie por el umbral de esa puerta hasta que el Empera-

do sea el que lo autorice.

de la real adhesión que le profesaron siempre tanto ella como su difunto padre. El presente fué aceptado; pero no obtuvo otra contestación sino que el día 20 de aquel mes acudióse al Palatino con su memorial y entre la turba de los otros suplicantes aguardase en la escalera principal la salida del Emperador, á la hora en que éste iría al templo para ofrecer sacrificio á los dioses. Aunque de tal respuesta poco podía prometerse, Fabiola resolvió arrostrarlo todo para salvar á Sebastián.

Llegó al fin el día designado, y vestida de negro por su doble condición de huérfana y de suplicante, fué á tomar sitio en una larga fila de personas más desventuradas que ella: madres, hijos, hermanas que venían a presentar con mano temblante sus peticiones en favor de seres queridos que gerían en las prisas y en las mazas. Alla vista de tantos desventurados, sobrado numerosos para que todos obtuviesen gracia, Fabiola sintió desfallecer la escasa esperanza que todavía le quedaba y extinguióse el último resto de ella cuando vió bajar al Emperador deteniéndose en cada escalón para arrebatar un memorial de manos temblorosas, pasar por él despedazadamente la vista, rasgarlo y arrarlo al suelo, y sólo por caso raro largar algunas palabras al secretario, personaje poco menos brutal que él.

Iba á llegar su turno á Fabiola, pues el Empera-

do

523

do

## NOTICIAS

pues se iba en busca de lo desconocido. Ahora el agua existe, y solo falta encaminarla hacia nuestras abrasadas tierras.

Con estos antecedentes me atrevo a recomendar el asunto a los interesados todos, como pensamiento de uno de tantos, cuyo dictamen tiene en su base este inconsciente raciocinio:

Hágase el agua para la huerta de Alicante y ésta será feliz.

EL MARQUÉS DE LACI

## Los buques franceses

Los buques franceses que hasta ahora operan en aguas de Marruecos son los siguientes:

«Jeanne d' Arc». Acorazado de toneladas 11.092. Tiene 477 pies de eslora, 63 de manga y 26 de píntal. Tiene un poder de 28.000 caballos y un andar de 21 nudos por hora.

Fue botado en 1899. Lleva 40 cañones y dos tubos lanzatorpedos.

«Conde». Acorazado de 9.856 toneladas. Tiene 453 pies de eslora, 63 de manga y 24 de píntal, con un poder de 22.175 caballos y un andar de 21 nudos.

Lleva 22 cañones y cuatro tubos lanzatorpedos. Fue botado en 1902.

«Glorieux». Acorazado de 9.856 toneladas. Tiene 453 pies de eslora, 63 de manga y 24 de píntal. Fue botado en 1900. Tiene un andar de 21 nudos y un poder de 20.200 caballos. Lleva 38 cañones y dos tubos lanzatorpedos.

«Du Chayla». Crucero de tercera clase, de 3.890 toneladas de desplazamiento.

Tiene 325 pies de eslora, 45 de manga y 20 de píntal. Tiene un poder de 10.000 caballos indicados y un andar de 20 nudos por hora.

Fue botado en 1895. Lleva 45 cañones de diferentes clases y dos tubos lanzatorpedos.

«Galilée». Crucero de tercera clase.

Desplazamiento, 2.318 toneladas y un andar de 20 nudos. Tiene 330 metros de eslora, 34 de manga y 17 de píntal y un poder de 6.600 caballos.

Fue botado en 1896. Lleva 22 cañones de diferentes calibres y dos tubos lanzatorpedos.

«Forbin». Crucero de tercera clase.

Desplazamiento, 1.935 toneladas. Tiene 312 pies de eslora, 30 de manga y 26 de píntal, con un poder de 5.700 caballos y un andar de 20 nudos por hora.

Fue botado en 1888. Tiene 12 cañones y cuatro tubos lanzatorpedos.

Nuestros ministros, imitan lo que hace el gobierno francés, celebran frecuentes consejos disponiendo la salida de buques que conducen tropas para Casablanca.

Por fortuna, los moros no atacaron a Tánger, según participaba el domingo un periódico de la tarde.

Gran número de oficiales del ejército español han solicitado pasar a los regimientos de operaciones, demostrando su entusiasmo por la carrera de las armas y su ascendido amor a la Patria.

En Melilla, Tánger, Mazagán, Rabat y Mogador, adoptan muchas precauciones, no creyéndose seguro ningún europeo, ante el inusitado movimiento que se observa en las kabilas vecinas.

Nuestros ministros, imitan lo que hace el gobierno francés, celebran frecuentes consejos disponiendo la salida de buques que conducen tropas para Casablanca.

Por fortuna, los moros no atacaron a Tánger, según participaba el domingo un periódico de la tarde.

En Barcelona continúan igualmente la lucha los partidarios de una perfecta organización policial, y los que pretendieron convertir a la ciudad condal, en una especie de población rifeña, donde las gentes honradas vivan en perpetua alarma.

A causa del meeting del domingo hubo un muerto y varios heridos, amén de sahir las turbas recorriendo las calles, dando mucha guerra.

Mucho será el miedo que tengan los

odios de secta y el fanatismo musulmán, no puede supeditarse a la influencia europea, aunque ésta la reclame con las bocas de sus formidables cañones.

Con estos antecedentes me atrevo a recomendar el asunto a los interesados todos, como pensamiento de uno de tantos, cuyo dictamen tiene en su base este inconsciente raciocinio:

Hágase el agua para la huerta de Alicante y ésta será feliz.

EL MARQUÉS DE LACI

do mueras á mister Arrow, jefe de la futura policía barcelonesa.

Claro es, que tanto meeting como las manifestaciones tumultuarias, se disolvieron á la fuerza; pero el escándalo producido, debió evitarse oportunamente en sentir de las personas sensatas.

El ministro de la Gobernación, que acordó introducir nuevas reformas en la policía madrileña, supone que nadie o poco logrará mientras no acometa resueltamente la reforma de las leyes vigentes de asociación y reuniones públicas, que por sí solas, constituyen un peligro constante, dado el espíritu liberal que las encarna.

Urge que las autoridades estén facultadas para prohibir toda asociación que sea atentatoria a las sanas costumbres y cualquier reunión encaminada a despotriar contra las leyes de origen divino, que se hallan muy por encima de las emanadas del poder temporal.

No hay que limitarse á impedir que se censure á los jefes de Estado.

La igualdad será tal vez un derecho, pero —como decía Balzac— no hay poder humano que alcance jamás a convertirlo en hecho.

Del tristemente célebre «Pernales», ninguna fecha importante se nos cuenta desde hace varios días.

La guardia civil le persigue sin descanso y se abriga la confianza de que pronto será capturado.

Si es que antes no pone pies en polvorosa emigrando de España.

Hasta la fecha, únicamente cayó en manos de sus perseguidores el saltador de caminos apodado «Seis Dedos», que con varios individuos de su calaña, tuvo la osadía de plantarse en Sevilla.

¡Cómo qué él mismo se metió en la boca del lobo, vulgo perador de idem!

San Sebastián, capital, sigue ardiendo en fiestas, de las que han participado los marineros japoneses que fueron objeto de la curiosidad de los veraneantes que allí se divierten de lo lindo.

En obsequio de los nipones se organizaron conciertos, regatas y otras diversiones por el estilo, que les obligarán a obrar a la reciproca cuando nosotros vayamos al Japón.

¡Habrá llovido para entonces?

El día 7 de Septiembre la Sección Adoradora Nocturna de Madrid celebra solemne vigilia en el monasterio de El Escorial, conmemorando así el jubileo Papal.

Se calcula que concurrirán más de 400 personas de ambos sexos. Resultará un acto conmovedor.

Los anticlericales italianos siguen promoviendo escándalos, viéndose obligada la policía á disolver sus ruidosas manifestaciones.

En Santidad el Papa Pío X se muestra disgustado con semejantes iniquidades que alienan las secretas masonicas.

Dejaremos por hoy las huelgas.

R. QUINTERO.

— La guardia civil del pueblo de Elda ha detenido á Félix Hernández Navarro é Higinio Bellet Sánchez, presuntos autores del incendio de siete balas de papel, de la fábrica de cartón propiedad de D. José Maestre.

EN SAN VICENTE se vendió de una casa con huerto. Razón: Hornos, 49, en el mismo pueblo.

Ha llegado á Barcelona procedente de Filipinas, nuestro paisano el distinguido empleado de la Compañía general de Tabacos de aquellas islas, D. Miguel Bonanza.

Asuntos puestos al despacho del Ayuntamiento para la sesión que deberá celebrarse mañana á las seis de la tarde, en primera convocatoria, el juicio por Jurados del partido judicial de Alicante, formada por la Junta de Gobierno de esta Audiencia con sujeción á lo dispuesto en la regla primera y siguientes del artículo 33 de la Ley de 20 de Abril de 1888, estableciendo el juicio por Jurados.

Instancia de D. Mariano Torregrosa sobre reconocimiento de crédito.

Informes de la Comisión de Ensayos, Ley desgravando los vinos e instrucciones para su aplicación.

Modificación de un servicio.

Comunicación de la Junta provincial de Instrucción pública.

Instancia de D. Miguel Samper.

Informe de Orotato.

Se han remitido á la Junta central de Derechos del Magisterio los expedientes de clasificación de D. Miguel Blanquel, don Rosa Carbonell Monllor y D. Froilán F. Fuster, maestros, respectivamente de Gorga, Alcoy y Denia.

CORSE DE PARÍS

Según nuestras noticias es un hecho el cambio de horas de salida y llegada á esta capital de los trenes de la línea de Madrid.

La nueva combinación consiste en lo siguiente:

Trenes ascendentes.—Tren 7 corre de Alicante á las 20:00.—Llega á Encina á las 22:25.—Para 30 minutos.

Tren 9 mixto sale de Alicante á las 22:10, que ordena la suspensión de su velocidad. Llega á Encina á las 2:20.—Para 40 minutos.

Tren 29 mixto de Andalucía sale de Alicante á las 12:40.—Llega á Encina á las 15:55.—Para 20 minutos.

Trenes descendentes.—Tren 8 corre de Madrid á las 19:20.—Llega á Encina á las 22:10, que ordena la suspensión de su velocidad. Llega á Encina á las 2:45.—Para una hora.

Tren 30 mixto de Andalucía sale de Alcázar á las 3:45.—Llega á Encina á las 11:10.—Para 30 minutos.

Don Mercedes Gibert

Herrero, ha tomado posesión de una escuela de niñas de Cuenca el día 5 del actual, y D. Enrique Molto Juan, de la de Cuatrecuadras el día 1º del actual.

AMA DE CRÍA para casa de los padres y con 1 año de res meses, ofrece una en el Teatro Polo del barrio de Benidorm.

— De todos modos, —dijo Maximiano, —esta vez queríamos presenciar yo la operación para asegurarnos de que está bien ejecutada. Que vengan dos de los tuyos con sus mazas.

Al punto se adelantaron hacia el Emperador dos verdugos de su comitiva. Sebastián, sereno y intrepido, permanecía en su puesto, apoyado en la pared para sostenerse en pie.

— ¡Eh! —gritó el Emperador, —no manchéis con sangre estas gradas, sino arranadle la vida de un porrazo á la cabeza.

Volviéndose en seguida á Fabiola le alargó la mano, y le dijo:

— ¿Cuál es ahora tu petición, hermosa patria?

Horrorizada la dama y próxima a desmayarse ante aquella atroz escena, replicó:

— Señor, temo que sea ya demasiado tarde.

— ¡Cómo demasiado tarde! —exclamó el Emperador pasando la vista por el pergaminio que le entregaba Fabiola.

Un relámpago cruzó entonces por los ojos de Maximiano, que exclamó furioso:

— Con qué risibas que Sebastian estaba vivo! Eres también cristiana?

— No... señor, —respondió ella, quedándose casi atascada su negativa en la garganta.

— ¿Qué otra cosa podía responder, ni cómo pre-

dor estaba á dos grados de ella; y aunque viese luchar en uno de sus dedos los brillantes de la sortija que le envió, latiéndole violentamente el corazón, no por temor al tirano, sino por la suerte de Sebastián. Cuanto no habría orado entonces si supiera cómo y a quién Maximiano alargaba la mano para tomar un memorial cuando de repente volvió la cara al oír una voz que, en tono resuelto y sin tratar de acercado amor a la Patria.

Dejull, dejull ó sea, centrado, leído, aunque sereno y grave, estaba allí de pie dejando entrever su pecho y brazos lacerados por entre la túnica que le envolvía. Al oír el bien conocido toque de las trompetas que anunciable la proximidad del Emperador, dejó el lecho y arrastróse hasta allí para saludarle.

— Maximiano! —exclamó con voz apagada, pero firme y perceptible.

— Quién eres tú, que así te atreves á llamar á tu

emperador? —preguntó el tirano, volviéndose en ademán colérico.

— Un hombre que viene casi del reino de la muerte para advertirte que se acerca rápidamente el día de la ira y de la venganza. Has regado el suelo de Roma con la sangre de los Santos y arrasado sus sagrados cuerpos á los ríos y á los mafaldares. Has profanado los templos y los altares del verdadero Dios y arrebatado la herencia de sus pobres. Por estos y otros crímenes tuyos, por tu diabolismo, tus injusticias y tiranías, tu avaricia y soberbia, Dios te ha juzgado y en breve descargará su cólera sobre tu cabeza. Morirás con la muerte de los libertinos, el Señor dará á la Iglesia un emperador según su propio corazón, y tu memoria sera execrada en el mundo entero, hasta la consumación de los siglos. Arrepéntete, ¡eh! impío, mientras es tiempo, y implora el perdón de Dios en nombre del Crucificado, á quien hasta ahora perseguiiste.

Reino un profundo silencio durante aquel discurso. El Emperador parecía sobrecogido de un espanto que paralizaba todos sus miembros; pues había reconocido á Sebastián, y se figuraba estar en presencia de un muerto. Mas, volviendo pronto en sí, y dominado nuevamente por la ira, gritó á sus guardias:

— ¡Hol! Traedme al instante á ese... (Evitaba

que presenciar yo la operación para asegurarnos de que está bien ejecutada. Que vengan dos de los tuyos con sus mazas.

Al punto se adelantaron hacia el Emperador dos verdugos de su comitiva. Sebastián, sereno y intrepido, permanecía en su puesto, apoyado en la pared para sostenerse en pie.

— ¡Eh! —gritó el Emperador, —no manchéis con

sangre estas gradas, sino arranadle la vida de un porrazo á la cabeza.

Volviéndose en seguida á Fabiola le alargó la mano, y le dijo:

— ¿Cuál es ahora tu petición, hermosa patria?

Horrorizada la dama y próxima a desmayarse ante aquella atroz escena, replicó:

— Señor, temo que sea ya demasiado tarde.

— ¡Cómo demasiado tarde! —exclamó el Emperador pasando la vista por el pergaminio que le entregaba Fabiola.

Un relámpago cruzó entonces por los ojos de Maximiano, que exclamó furioso:

— Con qué risibas que Sebastian estaba vivo!

— Eres también cristiana?

— No... señor, —respond

La policía ha detenido a dos sujetos, presuntos autores del robo de seis billetes de ferrocarril, propiedad de Benito López.

Según estadísticas, hoy en Alicante más de 9.000 forasteros.

Una parte considerable de la prensa yanqui aboga porque las Filipinas sean abandonadas.

Las vendedoras María Pérez Isabel Caro, han sido denunciadas por promover un fuerte escándalo esta mañana en la Plaza del Mercado.

Hemos recibido un impresario de la Junta de Obras del puerto de Alicante en el cual figuran las bases para la remisión de un empréstito de cuatro millones de pesetas aprabadas por Real orden de 11 de Julio último.

**SOMBREROS.** En el acredi-tado y favorecido establecimiento de Modas y Novedades EL ESPÍRITU, plaza de Castelar, 3 y 5, principal, encontrarán siempre las señoras de buen gusto y público en general, un elegante, completo y variado surtido. Últimos Modelos de París y Madrid en Sombreros, Capotitas y Capelinhas para señora y niños, a precios muy ventajosos.

Esta casa recibe todas las semanas de los más acreditados centros de la moda las últimas novedades en el artículo.

Se confeccionan y reforman toda clase de sombreros con gran gusto y economía.

Elisa Miquel ha sido denunciada hoy por el guardia Jaime Galina, por infringir las Ordenanzas municipales.

El coronel del regimiento de caballería de Alcántara, interesa la busca y captura del soldado Rafael Gómez Morant, de Alicante, que vivía en la calle de Teatinos y de oficio cochero.

**Mata-lombrices Ruiz** Caja, 1 pta.—Alfonso el Sabio número 1, Farmacia.—Alicante.

#### Caridad

Implora de las personas caritativas, una limosna por el amor de Dios, una pobre mujer enferma, postrada en cama y con tres hijos pequeños, que habita en la calle de Aranjuez, núm. 14.

#### EL ÚLTIMO CRIMEN

No somos aficionados a relatar crímenes con detalles minuciosos, entre otras poderosas razones, porque se da, por algunos periódicos, tal importancia a hechos brutales que más bien contribuyen a la popularidad de sus protagonistas y a la propaganda de estas ferozces acciones que á otra cosa.

Después del asesinato verificado en la carretera de San Vicente y de la muerte de un cabo de carabineros, se ha registrado otra muerte á mano armada.

Según los detalles que hemos podido adquirir, anoche cuestionaron acaloradamente sobre asuntos de su profesión dos gitanos, en la calle de Velázquez, del barrio llamado de San Fernando, situado al pie del Castillo del mismo nombre.

En el calor de la disputa, Lucas Aba que (a) «Rechineta», joven de veintiún años, soltero natural de Cafachuel (Valencia), produjo a Justo Carbónell (alias Machegón), tres heridas graves, todas en la parte baja de la cavidad torácica, de cuyas resultas falleció casi instantáneamente.

El muy conocido «Bicarbonato de soda químicamente puro» del farmacéutico Torres Muñoz, San Marcos 11, Madrid, se vende en cajitas pequeñas y en latas más económicas, 45 pesetas que se remiten por ferrocarril frances de porte á la estación de destino.

Pídase en farmacias y droguerías.

Elixir Estomacal de Saiz de Carlos Poderoso tónico digestivo de agradable sabor

Farmacia y Laboratorio: Serrano, 30, Madrid.

Dirección telegráfica: SAIZ CARLOS MADRID.

neamente, sufriendo una fuerte hemorragia.

El arma homicida es una especie de daga de unos cincuenta centímetros de larga por seis de ancha.

Carbonell tenía cuarenta y un años, era casado y nació en un pueblo de la provincia de Albacete, ignorándose hasta la hora que escribimos estas líneas, más detalles respecto á este sujeto.

El matador se presentó inmediatamente á las autoridades y está preso é incomunicado en la cárcel de este partido.

Ap. nos tuvo conocimiento del hecho el Juzgado, se presentó en el lugar del suceso, mandando el levantamiento del cadáver que ha sido conducido al cementerio donde se le practicará la autopsia mañana á primera hora.

Esta mañana, según nos dicen, no ha prestado ningún testigo declaración á pesar de haberles dicho el Sr. Llopis Miralles anoché de palabra á algunos de ellos que fueran hoy al Juzgado para hacer constar en el sumario que se inscriuye, sus manifestaciones.

#### SE VENDEN

ciento diez tabullas, tierra huerta en un solo trozo, término de San Juan, próximas á la carretera, con materiales para construir allí mismo casa (tejas, vigas y piedra). Dara razón D. José Baeza, de Muchamiel, «Lo de Eusebio».

Reina mucha animación por la inauguración de la plaza de toros, haciendo demandas de localidades desde fuera.

Para el certamen musical y batalla de flores se hacen muchos preparativos por las comisiones organizadoras de estos cultos festejos, que ha despertado en el vecindario gran entusiasmo.

La batalla de flores tendrá lugar el día 30 del actual.

Ha sido adjudicada mediante subasta á D. Andrés Pescetto el derecho de abrir la puerta del chiquero á los toros en la corrida inaugural por la suma de 150 pesetas, cuya cantidad se entregará al Asilo de ancianos desamparados.

Se halla enferma de algún cuidado la anciana y virtuosa señora doña Justa Esquer, madre del ilustrado médico don Justo Lafuente Esquer.

Deseamos á la paciente un pronto y completo restablecimiento.

El Corresponsal.

**ELCHE 13.**—Este año no se ha hecho, ó por lo menos aún no ha salido al público, el programa de las fiestas.

Es más á estas horas, ya en el día de la *Alborada*, ni siquiera se han publicado los carteles religiosos de costumbre, que, como todo lo demás, corre á cargo del Ayuntamiento.

En fin, en esto como en otras cosas va notándose tal abandono, que tememos ser tachados de apasionados el día que comencemos a hablar claro. Esperaremos sin embargo un poco más.

El Corresponsal.

**ELCHE 13.**—Este año no se ha hecho, ó por lo menos aún no ha salido al público, el programa de las fiestas.

Es más á estas horas, ya en el día de la *Alborada*, ni siquiera se han publicado los carteles religiosos de costumbre, que, como todo lo demás, corre á cargo del Ayuntamiento.

En fin, en esto como en otras cosas va notándose tal abandono, que tememos ser tachados de apasionados el día que comencemos a hablar claro. Esperaremos sin embargo un poco más.

El Corresponsal.

**RECOMENDAMOS** como los mejores carbones en todas clases, los que se expenden en la carbonería de la calle de los Angeles núm. 9.

Véase el anuncio que aparece en otra plana.

**GUAYÚ** Apenas puesto á la venta este exquisito licor elaborado por los misioneros Capuchinos de América, llama la atención por su sabor delicioso y por su fuerza digestiva. Dirigirse á Coig, Arroyo y C. Sociedad GUAYÚ Orihuela (Alicante).

De venta: comercio de LEOPOLDO ASENCIO, Princesa, núm. 10, y principales tiendas de ultramarines.

El Ayuntamiento ha designado como orador sagrado del día de la Virgen al presbítero D. Joaquín Ruiz, y para el día de la Octava al coadjutor D. Rafael Javaloyes.

Se ha publicado un bando para que no se disparen fuegos de artificio hasta las diez de la noche, y prohibiendo en toda hora los cohetes busca-pies ó *carretillas*. Como siempre, quedará incumplido.

Esta noche á las doce se disparará la tradicional *palmera* desde la torre del Concejo, echándose al vuelo á la misma hora todas las campanas de la población.

Mañana a las cinco de la tarde se celebrará la función dramático-litúrgica titulada «La Festa», en que se representa la muerte, Asunción y coronación de la Virgen, terminando á las seis y media para continuar pasado mañana á las cuatro.

Habrá música por las noches y en la del día 15 se disparará un castillo de fuegos artificiales.

El Corresponsal.

#### A VISO

Por causa de derribo se traslada la subsurca central de la *Gran tintorería* y quita manchas.

**LA MADRILEÑA** á la calle de San Isidro, núm. 7, situada entre el paseo de Méndez-Núñez y calle de Labradores.

**AL CORSÉ DE PARÍS** Las señoritas deben convencerse: para vestir con elegancia es preciso elegir uno de nuestros modelos, construidos en París por medio de patrones cuidadosamente estudiados, bajo el doble punto de vista de la higiene y de la belleza.

El talla femenino adquiere con el *Corsé de París* toda la gracia y delicadeza de la forma Luis XV, sin peligro ninguno por la salud.

Podemos asegurar que esta marca, conocida universalmente, posee los mejores modelos fabricados hasta el día, y cuando una señora elegante escoje uno de nuestros modelos, tenemos la certidumbre de que no usará otros jamás.

*Corsé* corte consuetudinario únicos de creación de la casa.

Primera marca del mundo.—Elegante, Arte y Belleza.

Depósito exclusivo, GIMÉNEZ HERMANOS, 3 Plaza Castelar, 3.

#### CRÓNICA RELIGIOSA

##### CALENDARIO

Agosto

14

MIÉRCOLES

Santoral

Sanctos Eusebio, presbítero; Calixto, obispo; y Demetrio, mártir.

La misa y oficio divinos son de San Eusebio.

##### Apostolado de la Oración

###### INTENCIÓN GENERAL

(Aprobada y bendecida por Su Santidad)

###### LAS ALMAS QUE ESTÁN EN PECADO MORTAL

###### ORACIÓN COTIDIANA PARA ESTE MES

Oh Jesús mió! Por medio del Corazón inmaculado de María Santísima, os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día para que los cristianos eviten la tibieza y rechacen vigorosamente el pecado mortal.

Os las ofrezco, en especial, para que os dignéis convertir las almas que están en pecado mortal.

###### RESOLUCIÓN APOSTÓLICA

Rogar por los tibios.

El Corresponsal.

**EL CRÉDITO**

Rafael Terol, 2, 2.

**Dinero:** Sobre alhajas, géneros, muebles, pianos, máquinas de coser y demás garantías que tengan valor.

**Dinero:** al comercio, propietarios, y sobre anticresis, con una sola firma.

**Dinero:** á militares, empleados de plantilla, clases pasivas y demás.

**Dinero:** sobre papeletas de la Caja de Ahorros.

**Nota.**—Desde el día 1<sup>o</sup> de este mes la casa cobra la mitad del interés que cobraba antes.

Todas las operaciones pueden hacerse en el domicilio social de **EL CRÉDITO** 6 en el de aquellas personas que tengan necesidad de efectuar operaciones.

El Corresponsal.

**Cultos**

**Colegiata.**—A las ocho y media horas canónicas y misa conventual.

Por la tarde, después del coro, se rezará el santo rosario á nuestra patrona la Virgen de los Remedios.

**Santa María.**—A las ocho y media misa conventual.

**San Juan Bautista** (barrio de Benalúa).—Los domingos y días festivos, misas rezadas á las siete y á las diez.

**Misericordia.**—Todos los días á las siete Misa rezada. Al toque de oraciones Santo Rosario.

Los domingos á las seis Misa primera á las ocho y media Misa mayor.

Por la tarde á las cinco santo Rosario.

En las demás iglesias, los de costumbre.

do del convento de franciscanos.

Los frailes no sufrieron daño de los moros porque no los atacaron y por tanto no iban á luchar con quienes los respetaban.

Era absurdo que solo dos españoles contuvieran toda la ola de robustos y frenéticos moros y que entre tanto los frailes permanecieran ocultos y muertos de miedo.

Los perjuicios sufridos proceden de los europeos que arrasaron Casablanca sin aviso ninguno.

**Moros tolerantes**

Se han puesto también en salvo muchos misioneros ingleses que proceden de los puntos donde la invasión francesa tanta excitación ha causado.

**Degollina de judíos**

Los moros se ensañaron en los únicos que encontraron desamparados y que no eran de su raza, los judíos; pues se les negó auxilio en barcos y consulados, y para que no se murieran de hambre los supervivientes, ha tenido que acudir en su auxilio la Alianza Israelita Universal.

Madrid 13 (8'45)

**Valor y tesón**

Lejos de amedrantarse los cabileños de los alrededores de Casablanca con el mortífero material y numeroso personal de guerra que acumulan los europeos en lo que fué ciudad, siguen evolucionando en grandes masas por las inmediaciones.

#### Horrores

Llegan á Tánger fugitivos procedentes de los sitios donde tan encarnizada ha sido la lucha de razas.

Vienen hambrientos, desnudos y desfallecidos.

Algunas mujeres llevan aún entre sus brazos los cadáveres de sus niños escuálidos.

El aspecto de tanto desgraciado victimas de la ambición de los europeos causantes de estos conflictos, no puede ser más triste y horrible; pues parecen espectros.

Algunos mueren de fiebre pues sin comer ni beber en mucho tiempo han recorrido distancias increíbles á través de aquellos abrasados parajes.

Madrid 13 (8'35)

#### Las patrullas de la Prensa

Se van desmitiendo muchas falsas informaciones de la prensa que explota la ansiedad del público ó que persigue pérdo fin.

Es falso cuánto se ha contado.

Persisten en su afán de apoderarse de

